
mensen die er moeite mee hebben hun bezwaren tegen
een vonnis op papier zetten, bijvoorbeeld door het
verlofverzoek door een griffiemedewerker te laten
invullen, met standaardformulieren of een combinatie
daarvan. Zo heb je in ieder geval de overtuiging, met het
gedicht van de heer Wolfsen in het achterhoofd, dat
iemand die bang is voor de taal uiteindelijk zijn recht
toch kan vinden. Volgens mij hebben wij hierover in dit
debat een goed en werkbaar compromis bereikt. De
minister heeft zijn bereidheid getoond, maar ik vraag
hem om toch duidelijk toe te zeggen dat de griffie
hiervoor klaar zal staan.
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Minister Donner: Voorzitter. De drie bijdragen concen-
treerden zich op de hulp bij het formuleren van grieven.
Ik heb van de heer Weekers begrepen dat we de
rechtsontwikkeling de komende jaren gewoon in de
gaten moeten houden. Hij zei te zullen voorstellen om de
ondergrens te houden op de huidige € 50. Ik betreur dat
omdat ik meen dat € 100 mogelijk is, maar ik geef toe
dat het de juiste tussenweg is om de komende jaren te
bezien of in de range van € 50 tot € 100 inderdaad veel
beroepen worden ingesteld die niet door het verlofstelsel
kunnen worden tegengehouden. Als veel zaken ook
onder het verlofstelsel toch zouden moeten worden
behandeld, is er reden om het op € 50 te laten; als je
constateert dat alle beroepen tussen € 50 en € 100 of
andere bedragen door het verlofsysteem eruit worden
gehaald omdat men het niet zinvol acht om daarover te
procederen, kan de grens ook worden opgeschroefd. De
heer Wolfsen zal dan kunnen zeggen dat het net zo goed
kan blijven bestaan, omdat het werkt.

De zorg omtrent de hulpmiddelen lijkt me terecht. Ik
wijs er net zoals in de schriftelijke gedachtewisseling op
dat op dit moment wordt geëxperimenteerd met het
langs elektronische weg in appèl gaan. Daarvoor lopen
pilots in Den Bosch en Leeuwarden. In Leeuwarden
wordt in ongeveer 50% van de gevallen hiervan
gebruikgemaakt, in Den Bosch in vier van de vijf
gevallen. Dit is primair de verantwoordelijkheid van de
Raad voor de rechtspraak, maar er zal worden bezien in
hoeverre de verschillende grieven in het systeem kunnen
worden aangestreept. Verder kan ik er geen strikte
toezegging over doen omdat het primair de verantwoor-
delijk van de Raad voor de rechtspraak is. Ik zal in ieder
geval bevorderen dat bij de griffie of in ieder geval bij de
bureaus voor rechtsbijstand – die vallen namelijk onder
mijn verantwoordelijkheid – die mogelijkheid wordt
geboden. Het gaat enerzijds om het oplossen van het
probleem van de grieven via de formulieren en
anderzijds om het eventueel – indien men niet kan
schrijven – leveren van bijstand bij het invullen.
Nogmaals, het gaat niet om heel ingewikkelde juridische
betogen, maar primair om de vraag: waarom gaat u in
beroep? Het antwoord kan zijn: ik ben het er niet mee
eens, want... Dit zorgt voor doelmatigheid in het
rechtssysteem.

De heer Wolfsen (PvdA): Dank, daarmee ben ik het eens.
De minister zei: ik kan dat niet bevorderen maar ik hoop
maar dat de Raad voor de rechtspraak dat zou willen
doen. Dat is formeel juist.

Minister Donner: Nee, ik zei: ik kan het niet toezeggen
maar wel bevorderen.

De heer Wolfsen (PvdA): Ik zit nu zelf met een klein
dilemma. Ik ben het eens met die aanpak. Stel echter dat
de Raad voor de rechtspraak dit niet doet. Dan sta ik hier
met lege handen; de minister ziet dat ook. In dat licht
vind ik het prettig als hij nog voor de stemming over het
wetsvoorstel aan de Raad voor de rechtspraak vraagt of
men eraan mee wil werken. Als de raad dat toezegt, dan
zullen wij het wetsvoorstel gewoon steunen.

Minister Donner: Ik zal dat bevorderen. De Kamer krijgt
hierover een brief.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: De minister heeft een brief toegezegd. Ik
ga ervan uit dat die er voor dinsdag is. De heer Weekers
heeft aangekondigd dat hij nog met een amendement
komt. Ik neem aan dat dit er ook voor dinsdag is. In dat
licht kunnen wij besluiten om aanstaande dinsdag over
zowel het amendement als het wetsvoorstel te stemmen.
Uit uw mimiek maak ik op dat dit akkoord is.

Daartoe wordt besloten.

Minister Donner: Als u het er dan maar mee eens bent
dat ik er dinsdag niet ben, want dan zit ik in het vliegtuig
naar de Antillen.

De voorzitter: Op basis van hoe u zojuist antwoordde
op de heer Wolfsen, ga ik ervan uit dat de brief er dan is.

Ik dank de medewerkers voor de geboden ondersteu-
ning. Wij zijn doorgegaan in de avondpauze.

Sluiting 19.53 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. een brief van de Voorzitter van de Eerste Kamer der
Staten-Generaal, met de mededeling dat zij in haar
vergadering van dinsdag 21 maart 2006 de haar door de
Tweede Kamer toegezonden voortstellen van wet gedrukt
onder de nummers 28799, 30469, 30236, 30247 en
30300-X heeft aangenomen.

De Voorzitter stelt voor, deze brief voor kennisgeving aan
te nemen;

2. de volgende brieven:
twee, van de minister van Buitenlandse Zaken, te

weten:
een, ten geleide van verslag van bezoek aan Servië en
Montenegro en Kosovo en Albanië (29478 en 23987, nr.
5);
een, over de 62ste zitting van de
VN-Mensenrechtencommissie te Genève (30300-V, nr.
113);

een, van de minister voor Vreemdelingenzaken en
Integratie, over de overdracht van het medisch dossier
Donorov (19637, nr. 1026);
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vier, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, te weten:
een, inzake reactie op de ongeregeldheden bij de
wedstrijd Feyenoord-Ajax op 17 april 2005 (25232, nr. 49);
een, over de rechtsgeldigheid door gemeenten vastge-
stelde OZB-tarieven (26213, nr. 21);
een, over de uitvoering motie-Slob c.s. (29517, nr. 10);
een, over het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaat van de Raad van State e.a. (30300-IIB, nr.
7);

een, van de minister voor Bestuurlijke Vernieuwing en
Koninkrijksrelaties, inzake antwoord op de vraag van het
lid Fierens (29362, nr. 80);

drie, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap te weten:
een, ten geleide van de ’’Monitor Alfabetisering
2004-2005’’ die is uitgevoerd door het Centrum voor
innovatie van opleidingen (28760, nr. 4);
een, over de beleidsbrief ’’Veiligheid voor Collecties’’
(29314, nr. 21);
een, ten geleide van het ontwerpbesluit Wet op het
hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek
(30300-VIII, nr. 203);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, over de onrechtmatige
bewoning van recreatiewoningen (30300-XI, nr. 97);

vier, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, over de stand van zaken van het asbestdossier
(25834, nr. 39);
een, inzake de kabinetsreactie advies van de SER ’’Milieu
als Kans’’ (28663, nr. 46);
een, over het verstoken van thermisch vermogen van
meer dan 75 MW (29383, nr. 45);
een, over de problematiek van de luchtkwaliteit in relatie
tot de voortgang van bouwprojecten (30175, nr. 16);

drie, van de minister van Verkeer en Waterstaat, te
weten:
een, over een ernstig voorval binnen het railverkeer-
systeem van het losraken van een koppeling van een
reizigerstrein op 7 maart 2006 (29893, nr. 27);
een, over standpunt inzake het MIT-vaarwegproject
’’Zuid-Willemsvaart gedeelte Maas-Den Dungen’’
(30300-A, nr. 57);
een, over de A2-tunnel bij Maastricht (30300-A, nr. 58);

twee, van de staatssecretaris van Verkeer en Water-
staat, te weten:
een, over het Groenenbergterrein (26959, nr. 112);
een, ten geleide van rapport nadeelcompensatie
Maaskaden (30462, nr. 2);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, over de onderwerpen agenda van de
Ministers voor Landbouw en Visserij en de Nederlandse
inzet te Brussel (21501-32 en 28808, nr. 159);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, inzake onderzoek patronen van werk en
uitkering over de levensloop uitgevoerd door SEOR
(29804, nr. 19);

twee, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, te weten:
een, over het tabaksontmoedigingsbeleid (22894, nr. 78);
een, inzake informatie over de jaarlijkse verantwoording
van zorgaanbieders reductie administratieve lasten
(29515, nr. 132);

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, over de wachtlijst in de jeugdzorg
(29815, nr. 55).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

3. een brief van het lid Timmer, ten geleide van het
voorstel van wet tot wijziging van het Wetboek van
Strafrecht met betrekking tot rechtsmacht en strafmaat
ter zake van internationale kinderontvoering (30491).

Dit stuk is al gedrukt en rondgedeeld en voor advies naar
de Raad van State gezonden;

4. de volgende brieven:
een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap, ten geleide van advies ’’Geven voor
Weten’’;

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, over het Inkomensbesluit.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken;

5. een brief van de staatssecretaris van Financiën, inzake
reactie op een brief op verzoek van de vaste commissie
voor Financiën van de heer A.M. Meesters van de
Stichting grensarbeid.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie.
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